

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 8 DE MAYO DE 1947

## VIDA LOCAL

### EL CONCURSO DE DANZAS Y COROS DE LA SECCION FEMENINA SE CELEBRO AYER EN EL TEATRO DE EDUCACION Y DESCANSO

**Guión litúrgico**  
Viernes, día 9. — Ornamentos blancos. San Gregorio Nacianceno.

**PRODUCTOR:**  
Cuando cambies de empresa, si quieres continuar en la misma entidad colaboradora del Seguro de Enfermedad deberás hacerlo constar en el lugar de "Observaciones" del parte de alta que tendrá que formular la empresa nueva; si no lo efectúas, quedará adscrito a la entidad colaboradora de esta última.

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebraron las pruebas de coros y danzas del concurso de la Sección Femenina que puntúan para la clasificación nacional. El acto tuvo lugar en el salón del teatro del hogar de Educación y Descanso, asistiendo las jerarquías de la Sección Femenina y numeroso público. En lugar preferente estaban el pianista don Luis Galve y María Mercedes Otero, auxiliar central de Cultura de la Sección Femenina, que acompañan el jurado enviado por la Delegación Nacional. Fue presentado solamente el coro de la capital, que dirige el maestro Huelves, y el conjunto de danzas. El coro interpretó primeramente "Flor Virginum", gregoriano; "Dicen que no la quieres", castellana, y "Agora non", nana gallega, letras obligadas en el concurso. De elección libre interpretaron "Mayos alcarreños" y "Ya se van los pastores", esta última de Soria.

El conjunto de danzas interpretó el típico paloteo, de nuestra provincia. Tanto el coro como el conjunto de danzas recibieron numerosísimos aplausos del público que llenaba el salón, por la acertada interpretación de composiciones y baillables, que esperamos hayan merecido del jurado destacada puntuación.

**Señalamientos en la Audiencia**  
El día 9 se celebrarán en la Audiencia Provincial los siguientes juicios:  
Por lesiones, contra Antonio Rullópez Alvaro; abogado, señor Grandes; procurador, señor Gasco; por lesiones, contra Juan Puerto Hernández; abogado, señor Beladiez; procurador, señor Sanz y Sanz; por injurias, contra Pablo Sopena López; abogado, señor Fuertes; procurador, señor Sanz y Sanz; por falsificación, contra Doctero Rodrigo Sierra y cuatro más; abogado, señor Bernal; procurador, señor Sanz y Sanz.

**Farmacia de guardia**  
Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicenti del Amo, calle del Generalísimo Franco, número 19.

**Cartelera**  
Teatro Liceo.—Mañana, viernes, sección continua desde las 6,45: "Mi encantadora esposa" (Diana Durbín y Edmond O'Brien).

## DE LA PROVINCIA

### FIESTA DE LA CRUZ EN FUENTELAHIGUERA

**FUENTELAHIGUERA.** — Ayer se festejó en esta localidad con gran brillantez la tradicional fiesta de la Invencción de la Santa Cruz. Esta fiesta que, desde la fusión de las dos hermandades existentes en la localidad había decaído por la falta de medios económicos para sufragar los gastos de la misma, ha vuelto a renacer con pujanza e inusitada brillantez, por lo que los hermanos fieles a esta imagen de Jesús Nazareno ven colmadas sus más caras esperanzas. Para celebrar la misma llegó el día anterior el reverendo padre redentorista Carrascosa, que tan grato recuerdo dejó en los días de la santa misión, secundado por el celoso párroco, don Lucio Fernández. El pueblo en masa salió a recibirle a las afueras, acompañándole hasta la iglesia parroquial entonando cánticos. Tras unas sentidas palabras de salutación se celebraron vísperas, rosario y sermón.

El día de la fiesta hubo, a las nueve, misa de comunión general, y a las once, misa solemne, cantada magistralmente por el coro de la capilla, integrado por señoritas de la localidad. Terminados los actos religiosos, el Ayuntamiento, que preside don Daniel Plaza, y la hermandad con su prioste, don Valeriano Recio, obsequiaron con una comida a don Tomás Allende e hijo don José Luis, que con su magnánimo altruismo han cooperado a la brillantez de la fiesta, así como a su distinguida señora e hija, que dieron una suculenta merienda a las niñas y niños de cinco a quince años. Por la tarde hubo solemne procesión de la imagen de Jesús Nazareno y la Santa Cruz de la misión por las calles de la localidad, profusamente engalanadas.

**Saludos**  
Hemos tenido el gusto de saludar a las distinguidas y bellas hijas de los señores de Allende, así como también a don Rafael Gasset.

**Despedida al misionero**  
Hoy, a media tarde, todo el vecindario salió a despedir al reverendo padre Carrascosa, que con cálida palabra y consejos saludables dejó en la santa misión cautivado a todo el vecindario. Enhorabuena a todo el vecindario, en particular a las autoridades.—Corresponsal.

**Teatro**  
Coincidiendo con la llegada de fiestas, arribó a nuestra villa, de una manera casual y de paso, la compañía de Guillermo Aróstegui, cuya primera actriz es la encantadora Carmina López. El día 3, por la noche, se celebró una función patrocinada por las autoridades y por la Cofradía del Cristo, en la que la compañía puso en escena el drama sacro "Pasión y Muerte de Nuestro Señor o el Mártir del Calvario". Todos pusieron su celo y arte al buen logro de esta magna función.—Baldomero GARCIA JIMENEZ.

**Las fiestas de La Yunta**  
LA YUNTA.—Con extraordinaria animación y enorme afluencia de forasteros se están celebrando nuestras tradicionales fiestas en honor del Cristo del Guijarro. La alegría propia de los días de fiesta se ha manifestado desde la víspera. Los mozos yuntargos, en bien organizadas rondallas, recorrieron las calles de la villa con su mensaje de salud y juventud. El día 3, a las once de la mañana, se celebró una misa solemne oficiada por nuestro párroco don Guillermo Herranz. A ella asistieron la Corporación municipal con su alcalde, don José Hernández, y los hermanos mayores de la Cofradía del Santísimo Cristo, representados en su lugar de

En evitación de fraude y posibles suplantaciones, todo trabajador que perciba el subsidio familiar no debe omitir sus fotografías en el Libro de la Familia.

**Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.**

**POR POCO LINEA ANUNCIENSE EN NUESTRA SECCION DE LA GUIA COMERCIAL QUE PUBLICA EL ALCAZAR EN SU EDICION DE GUADALAJARA**

## TEATROS

### Los del Instituto Nacional de Previsión de Madrid, en Guadalajara

Organizada por el grupo de empresa de la delegación de Guadalajara del Instituto Nacional de Previsión, se celebrará una velada teatral en el Liceo el próximo día 20. La velada tiene por objeto presentar a los estupendos aficionados del cuadro artístico del grupo de empresa del organismo previsión en Madrid para que sean conocidos por el público de Guadalajara. El simpático grupo artístico visitante representará "Cierra los ojos", de Francisco Serrano Anguita, y el entremés "Sangre gorda", de los hermanos Alvarez Quintero, cuyas obras han sido ya puestas en la escena de algunos teatros madrileños con notable éxito para todos los intérpretes. Aquí esperamos que el éxito sea sobresaliente.

**Los de Urbistondo**  
Las huestes de Urbistondo ensayan ahora "Préstame tu suegra", según anunciaron en los últimos programas. La obra de Carlos Jaquotot y Francisco G. Loygorry va de maravilla para Ramón Urbistondo, Uffe Moratilla, Milagritos Maestre, Mañas, etcétera, etc., que hacen verdaderas creaciones de sus personajes. Quieren reaparecer en la próxima semana. Nos parece un acierto la elección de obra, mucho mejor que la pobrecita comedia que ensayaban mientras la ausencia de Urbistondo; era un despistado su sustituto, aunque él no fué el que eligió: se trata de un cuadro que se gobierna en régimen democrático. Y ya aprovechamos la ocasión para dar la noticia de que Ramón Urbistondo ha aprobado en las oposiciones a jefes de almacén del Servicio Nacional del Trigo, por cuyos exámenes era su ausencia.

Ni que decir tiene que hacemos presente nuestra emocionada enhorabuena al señor Urbistondo, doble enhorabuena, puesto que piensa ser destinado a un sitio que le permitirá continuar con sus queridas huestes, que dicho sea para aclarar falsos rumores, están dispuestos hasta a comprar una moto a su director con el fin de que no les abandone. ¡Qué les va a abandonar! Pues poco feliz que es él recibiendo esos estruendosos aplausos que siempre dedica a sus actuaciones el respetable.

**En los sótanos de Las Columnas**  
No crea el lector que descansan los de Las Columnas, aquí no descansa nadie; estos P. Fernández, Ortiz, Moracho, etc., continúan habitando todas las tardes los sótanos del café que les da nombre y cobijo para representar en la tercera decena de mayo "Consuelate, Laureano", de don José de Lucio. Como sabemos apostar sobre seguro, apostamos por mil carcajadas por minuto sin temor a perder. Por si fuese poco aliciente la gracia si si si a obra, piensan presentar como fin de fiesta su segunda emisión radiofónica a base de la orquesta Iris y unos cuantos numeritos musicales.

A estos señores les tengo que agradecer una vez más sus muestras de agradecimiento por mi última crónica. Conste que ellos no son más que nadie para mí, que les trato como a todos, y creo que sólo cumplo así con mi obligación en los elogios dedicados, pocos para los que merecen.

COPERNICO

"Bazar" trae los cuentos más bellos, las más divertidas historietas y cuanto puede distraer, enseñar y entretener a las niñas

Lea usted en octava página un interesante reportaje del culto a la Virgen de Fátima en Guadalajara

## AJEDREZ

### Presencia de Guadalajara en el campeonato nacional

La noticia creo que merece la pena de ser divulgada; cierto que en su día se hubiera hecho pública oficialmente, pero entiendo que es tal su importancia que no he resistido a la tentación de comunicarla a los lectores de EL ALCAZAR, quebrantando así la promesa de silencio al que me facilitó el informe. Me refiero a la presencia de Guadalajara en los campeonatos de España de ajedrez; para ser más exacto, no es Guadalajara sólo la que acude; nuestro representante irá en nombre de la Federación Alcarreñocomplutense, de la cual es campeón; son, pues, Guadalajara y Alcalá las que estarán representadas por Vicente Chervás en el campeonato de España de ajedrez, que tendrá lugar en la bella Valencia a partir del día 11 del actual. Nuestro campeón, Chervás, arrebató el título provincial al maestro Galindo y conquistó el regional de la Federación en el torneo recientemente celebrado; acude al campeonato de España después de haber demostrado ser el mejor de esta región alcarreñocomplutense. Quisiera no equivocarme, pero creo que es la primera vez que Guadalajara va a figurar entre las capitales que envían su representante al campeonato de España de ajedrez. La lucha será dura para nuestro campeón, que es también la primera vez que concurre a una prueba de esta envergadura; pero de este difícil torneo, de enfrentarse con los Medina, Sanz, Fuentes, Pomar, adquirirá Chervás unos conocimientos que le serán eficacísimos para sucesivos campeonatos. Se están ultimando los últimos detalles para la salida de Chervás, que tendrá que encontrarse en Valencia el día 11 del actual; nos referimos al permiso oficial que necesita de sus superiores, pues en su condición de funcionario de Prisiones ha de contar con la autorización jerárquica para ausentarse los días que dure el campeo-

nato. Y una vez en Valencia, a luchar por el buen nombre de la Federación y de la capital que representa.

J. ASENSIO ENCISO

## SANCIONES DE TASAS

La Fiscalía Provincial de Tasas nos remite para su publicación la siguiente relación de sanciones impuestas por el gobernador civil, según propuesta de la mencionada Fiscalía, a los infractores de la ley de Tasas que se detallan:  
Félix Sánchez García, de Mondéjar, por compra-venta ilegal de trigo, 15.000 pesetas; Mariano Mateo Alonso, de Guadalajara, por circulación ilegal de carne, 3.000; Eusebio Aldea Beamonte, de Madrid, por compraventa ilegal de harina de trigo, 1.000; Mariano Mateo Alonso, de Guadalajara, por circulación ilegal de ganado, 3.000; Isidro López Vázquez, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Crescencio Estables Sanz, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Alejandro Sanz Vázquez, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; José María Wuiles Leinez, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Ramón Espinosa Fernández, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Miguel Estables Sanz, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Andrés López Heredia, de Cubillejo de la Sierra, por venta de ganado de cerda a precio abusivo, 1.000; Nemesio González Ruiz, de Madrid, por compraventa de ganado de cerda a precio abusivo, 5.000; Aurelio Cobo González, de Madrid, por venta de ganado sin guía, 2.000.

rija, por compra-venta ilegal de ganado de cerda, 1.000; Claudio Robisco Juanás, de Pozanco, por compra-venta ilegal de ganado de cerda, 1.000; Juan Juanás Lafuente, de Pozanco, por compra-venta ilegal de ganado de cerda, 1.000; Justo Ortega Juanás, de Pozanco, por compra-venta ilegal de ganado de cerda, 1.000; Eusebio Moreno Ruiz, de Sigüenza, por compra-venta ilegal de ganado de cerda, 1.000; Emilio Fernández Fernández, de Mazuecos, por admisión ilegal de aceituna, 5.000 y cierre de su establecimiento; Celestino Banchiller García, de Mazuecos, por circulación ilegal de aceituna, 2.000; Juan Gil Ibáñez, de Azañón, por ocultación de cereales, 1.500; Lucio Muñoz López, de Tendilla, por venta de harina de almortas a precio abusivo, 1.000; Fausto Torres Arnáu, de Humanes, por mouturación ilegal de cereales, 1.000; Donato Gómez Sanz, de La Yunta, por anotaciones falsas en el C-1, 1.000; Fausto Albacete Bueno, de Guadalajara, por irregularidades en la circulación de pieles, 1.000; Marcelino Sorondo González, de Griegos (Teruel), por circulación ilegal de ganado, 5.000; Marcelino Domínguez Nadador, de Pastrana, por venta de jabón a precio abusivo, 2.500 y cierre de su establecimiento; Josefa Agustín Parra, de Casas de San Galindo, por ocultación de cereales, 1.000 pesetas. La intervención de artículos a que han dado lugar en su caso las multas impuestas a los infractores que anteriormente se detallan, han sido puestos a disposición de los organismos competentes para su distribución y venta.

CADA DIA SU REPORTAJE

NUESTRA REPRESENTACION EN LA PEREGRINACION A FATIMA

Las seiscientas jóvenes españolas pusieron la nota de seriedad, elegancia y fe emocionada a los pies de la Virgen

La presidenta nacional de las Jóvenes de Acción Católica nos describe los actos de la grandiosa peregrinación de veinte mil jóvenes portuguesas



YA avanzada la tarde de ayer regresaron a Madrid, en el mismo tren especial que las condujo a la capital de la nación hermana de Portugal, las cerca de seiscientas jóvenes de Acción Católica de España que han tomado parte en los solemnes actos celebrados en Fátima con motivo de la peregrinación nacional organizada por las Jóvenes de Acción Católica de Portugal.

Tras el cambio de saludos con los familiares y asociadas que esperaban a las expedicionarias en la estación de las Delicias, y después de las últimas palabras de despedida de las que residen en Madrid para las que ayer mismo regresaron a las diversas capitales de España... en esta representación española en tierras lusitanas han estado presentes todas las provincias de España...

ro, porque la delegada polaca habló en castellano y manifestó que todas las oraciones a la Virgen por su nación las había rezado en el idioma de Cervantes. Todo ello como prueba de la gratitud que los católicos polacos guardaron para nuestra Patria por nuestras atenciones para con ellos.

Concurrieron muchos enfermos? Si, cerca de un centenar de jóvenes como nosotras, pero mostrando en sus rostros las huellas del dolor y del sufrimiento. También había otros enfermos de varias edades...

blusa y boina azul claro. Nosotras, la típica mantilla. Las demás delegaciones extranjeras, su vestido corriente. Qué impresiones causásteis en Portugal? Estupenda. No lo digo por juicio propio. Nos lo repitió hasta cinco o seis veces el obispo-constituyente general de la Acción Católica de Portugal...

Verá. En Troncamento descendimos del tren especial. Allí nos aguardaban 32 autocares que nos trasladaron a Fátima, deteniéndonos en el monasterio de Batalha. Llegamos junto al santuario de la reina de Portugal en las últimas horas de la tarde. Veinte mil jóvenes portuguesas nos aclamaron delirantemente. Minutos después comenzaba la procesión de las velas.

El que he omitido en mi descripción anterior. El de la bendición con el Santísimo a los enfermos. Aquello fué emocionantísimo. Mientras todos cantábamos la frase evangélica: "Señor, si quieres puedes curarme..." un obispo impartía la bendición sobre cada uno de los lechos.

¿Qué acto te emocionó más? El que he omitido en mi descripción anterior. El de la bendición con el Santísimo a los enfermos. Aquello fué emocionantísimo. Mientras todos cantábamos la frase evangélica: "Señor, si quieres puedes curarme..." un obispo impartía la bendición sobre cada uno de los lechos.

Retablillo. Se le felicita. Nuestra felicitación en buen o en mal estrambote a ese barman de "pistón" que es don Perico Chicote. ¡Ahí es nada! Recoger en museo extraordinario todo lo que hay que beber en este mundo falsario...

RETAZOS POR CIVES

"La Fiesta del Sainete será este año un gran acontecimiento." De seguro. Se trata de "La Revoltosa", digo, de la Asociación de la Prensa. Hay encargadas cerca de un millar de bellas fuentes de piedra. Más que bellas, lo importante es que corran. Y no estén "paradas" como las fuentes del Retiro.



"Por el mero hecho de "fener plan", de "estar en plan", se consigue patente para todos los desafueros y osadías morales." Patente sucia. Podría usted haber añadido más, padre Félix. Si uno roba, estafa o defrauda, es que "estraperlea"; si se hace millonario a fuerza de "estraperlos", es que es "un tío muy listo"; si atrapa un empleo para el que no sirve, es que "se enchufa"; si colecciona empleos, es que "es un águila"...

EL ALCAZAR. Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez